
славутич не переноситимуть до 
складу Чернігівської області

Міністр  розвитку  громад  і  територій  України  Олексій 
Чернишов  і  заступник  міністра  В’ячеслав  Негода  взяли 
участь в онлайн-засіданні Комітету Верховної Ради України 
з питань організації державної влади, місцевого самовря-
дування,  регіонального  розвитку  та  містобудування,  на 
якому розглянули питання щодо уточнення формування ра-
йонів окремих областей, а також вдосконалення виборчого 
законодавства.

Комітет розглянув питання щодо перегляду окремих ра-
ніше прийнятих рішень щодо проєкту Постанови Верховної 
Ради  України  «Про  утворення  та  ліквідацію  районів»  (ре-
єстр.  №  3650)  в  частині  уточнення  формування  районів 
Харківської, Хмельницької та Київської областей. Також Ко-
мітет  розглянув  і  підтримав  пропозицію  Мінрегіону  зали-
шити  місто  Славутич  у  підпорядкуванні  Київської  області, 
оскільки перенесення міста до складу Чернігівської області 
негативно вплине на бюджетні відносини міста та реаліза-
цію  державних  програм.  Водночас  Комітет  залишив  без 
змін  попередні  рішення  щодо  районів  Хмельницької  та 
Київської областей.

У жителів вулиці Покровської в Бобровиці, а це 47 дворів, сталася біда: дуже сильно обміліли 
колодязі й вода для пиття стала непридатною. Зі своєю проблемою люди звернулися до народно-
го депутата Бориса Приходька. Просили не грошей, а трубу завдовжки 510 метрів 
для водогону. Нардеп відреагував на звернення одразу.
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У  своєму  передостанньому  домашньому  матчі 
цьогорічного  розіграшу  української  Прем’єр-ліги  з 
футболу  чернігівська  «Десна»  зустрілася  з  чемпіо-
ном  країни  донецьким  «Шахтарем».  Примітно,  що 
«гірняки» достроково виконали своє завдання в на-
ціональній першості й заздалегідь отри-
мали золоті нагороди. 

Чернігівка  Лариса  Кравець  відносно  недавно 
відкрила  для  себе  новий  спосіб  відновлення  сил  і 
душевної рівноваги – звукотерапію. З такою нова-
цією жінка ознайомилася під час поїздки до Індії, де 
вперше  взяла  до  рук  чашу  й  відчула  на  собі  пози-
тивний  вплив  звукових  коливань  і  вібрацій.  Тера-
певтичний ефект залежить від того, якої 
мети прагнеш. 

Лікарі  недарма  радять  їсти  чорницю,  адже  ці 
ягоди  –  справжній  скарб  для  тих,  хто  погано  ба-
чить:  вона  сприяє  оновленню  сітківки,  покращує 
очний кровообіг і зменшує втому очей. Утім, навіть 
тим,  хто  добре  бачить,  чорницю  треба  неодмінно 
вносити до свого раціону – вона підви-
щує гостроту зору. стор. 2продовження на стор. 5продовження на стор. 7продовження на
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Журналістка з Чернігова Віра Єдемська п’ять 
років тому переїхала жити до столиці 
екзотичної азійської країни Камбоджі. До 
тамтешнього життя вона вже призвичаїлася. 
Тож про свої враження, ситуацію в країні, 
камбоджійські перлинки та досвід подолання 
пандемії COVID-19 пані Віра розповіла 
в ексклюзивному інтерв’ю «ЧЕЛАЙН». 

нашу «Десну» 
обіграв чемпіон
«Шахтар»

В обласному 
центрі 
відновлюють сили звукотерапією

корисні 
властивості 
чорниці 
для зору

у бобровиці народний депутат борис 
приходько допоміг людям із водогоном
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* а к т уа л ь н оЧернігівщина досі не готова до 

послаблення карантину
у носівці вже готуються 

до місцевих виборів

Носівська районна партійна організація політичної партії 
«Наш край» готується до місцевих виборів, що призначені 
на 25 жовтня цього року. Про це повідомив під час партій-
ного форуму в Батурині депутат Чернігівської обласної 
ради від партії «Наш край» Сергій Баришовець, який та-
кож очолює районну партійну організацію.

«Місцеві вибори стануть для нашої команди черговим випро-
буванням на міцність, згуртованість, уміння колективно досягати 
поставлених цілей. Робота у цьому напрямі вже розпочалася», – 
сказав він. 

За  словами  Сергія  Баришовця,  найпотужніше  представни-
цтво «Нашого краю» маємо саме в Носівській ОТГ, де голова місь-
кої ради, секретар і більшість депутатського корпусу представля-
ють нашу політичну силу. Результати їхньої роботи більш ніж по-
мітні  –  ремонтують  дороги,  відновлюють  вуличне  освітлення. 
Цього року нарешті запрацює школа №5 у Носівці, яку будують з 
1989 року, там навчатимуться орієнтовно 600 школярів. Ініціативи 
«Нашого краю» у Носівській ОТГ мають підтримку, як і власне по-
літична сила, якій довіряють місцеві жителі. 

«Наш край» – партія мерів, господарників і професіоналів. Са-
ме такі люди зараз потрібні на місцях, вони займаються не попу-
лізмом, а реальними справами, вони йдуть у політику не задля 
власних інтересів, а для того, щоб зробити добрі справи для лю-
дей. Команда «Нашого краю» з Носівщини є вагомою і важливою 
складовою команди «нашокраївців» Чернігівської області, і ми го-
тові працювати й надалі, аби ця ситуація була стабільною», – наго-
лосив депутат облради. 

Під  час  форуму  Сергія  Баришовця  відзначили  подякою  Цен-
трального  виконавчого  комітету  політичної  партії  «Наш  край»  за 
вагомий особистий внесок у вирішення питань соціально-еконо-
мічного розвитку громад Чернігівської області, за активну участь 
у розбудові політичної партії «Наш край», за сприяння підвищенню 
її впливу та авторитету. 

Пресслужба обласної організації ПП «Наш край»

До  правоохоронних  ор-
ганів  надійшло  повідомлен-
ня про те, що під Черніговом 
неподалік човнової станції (в 
сторону  старого  русла  Дес-
ни)  знайшли  частину  люд-
ського скелета. 

Як  з’ясувалося,  23-річна 
дівчина на березі Десни не-
подалік  Новоселівки  зна-
йшла череп людини.

Про  це  «ЧЕЛАЙН»  стало 
відомо з власних джерел.

Правоохоронці не вияви-
ли  на  черепі  ознак  пошко-
дження. Кістки були направ-
лені на експертизу. 

Уже 40 років ДП «Семенівське 
лісове  господарство»  тримає 
свою  пасіку.  Раніше  лісгосп  мав 
кілька  таких  пасік  у  різних  його 
підрозділах. Потім їх об’єднали в 
одну.  Вона  середнього  розміру, 
на  40  бджолосімей.  Нею  опіку-

ється пасічник, який входить до штату підприємства.
На початку сезону пасіка розташовується в лісі, що дає змогу 

комахам збирати мед із різних трав і диких рослин. Потім пасічник 
переносить її ближче до сільгоспкультур. Тут виготовляють чима-
ло різновидів меду. Під час активного цвітіння рослин збирають 
квітковий. Він вважається найкращим за якістю.

Також тут збирають буркуновий мед. Він має особливий при-
смак і цілющі властивості. Якщо в лісі квітне малина, то різнома-
ніття меду доповнюється й збором із квітів цих кущів.

Багато чого в зборі меду залежить від погодних факторів. На-
приклад, цього року було досить холодно. Хоч рослини й квітнули, 
але бджоли не могли вилітати з вуликів. Тому пасічнику доводило-
ся їх додатково підгодовувати. Мед, який виготовляють на пасіці, 
реалізовують працівникам Семенівського лісгоспу.

Пасіка не є основним видом діяльності підприємства, але вона 
допомагає додатково використовувати лісові ресурси. До того ж, 
це корисно для природи, адже бджоли опилюють рослини. А от 
для  працівників  підприємства  цей  мед  є  додатковим  джерелом 
корисних вітамінів та амінокислот. 

Матч у Чернігові розпочався на зустрічних 
курсах,  жодна  з  команд  не  відсиджувалася  в 
обороні, намагаючись якнайшвидше відкрити 
рахунок  у  грі.  Проте  до  середини  першого 
тайму  на  табло  світилися  нулі.  Однак  період 
уже  з  25-ї  по  29-ту  хвилину  першої  половини 
гри став дуже гольовим у протистоянні. Спер-
шу Манор Соломон потужно пробив під попе-
речину воріт Євгена Паста, відкривши рахунок 
у матчі. А вже в наступній атаці «гірників» раху-
нок став 2:0 на їхню користь. Захисник сіверян 
Максим Імереков «подарував» м’яч у власному 
штрафному  майданчику  все  тому  ж  Манору 
Соломону,  який  розрізною  передачею  знай-
шов Тете, котрий легко зумів переграти нашо-
го голкіпера.

Чернігівці швидко оговталися й зуміли зно-
ву скоротити перевагу гостей до мінімуму. На 
29-й  хвилині  гри  після  подачі  з  кутового  свій 
черговий гол головою, так само, як і київсько-
му «Динамо», забив Андрій Гітченко. На пере-
рву команди пішли з рахунком 2:1 на користь 
донеччан.

У другому таймі команди також не дали су-
мувати вболівальникам. 

А на 60-й хвилині після точного удару Май-
кона  рахунок  знову  збільшився  до  3:1  на  ко-
ристь  «Шахтаря».  І  знову  вже  за  дві  хвилини 
«деснянці»  змогли  гідно  відповісти  чемпіону. 

Олександр Філіппов зумів забити свій 16-й гол 
у цьогорічному чемпіонаті, відзначившись го-
лом у воротах «Шахтаря». На 69-й хвилині мат-
чу Максим Імереков просто звалив у власному 
штрафному майданчику Алана Патріка, за що 
головний  арбітр  матчу  без  вагань  вказав  на 
одинадцятиметрову  позначку.  Сам  же  ж  по-
терпілий  вдало  виконав  пенальті,  засвітивши 
цифри 2:4 на табло стадіону імені Ю.Гагаріна.

До самого фінального свистка арбітра ко-
манди досить гостро атакували, намагаючись 
збільшити кількість забитих голів у цьому мат-
чі. Проте рахунок у матчі так і зберігся незмін-
ним – 2:4 на користь чемпіона країни.

За  два  тури  до  завершення  чемпіонату 
чернігівська «Десна» має 55 очок у своєму ак-
тиві  й  посідає  четверту  сходинку  в  турнірній 
таблиці, відстаючи від «Зорі» та «Динамо» на 2 
та  1  заліковий  бал,  відповідно.  Свій  останній 
домашній поєдинок сіверські футболісти про-
ведуть сьогодні, 16 липня, проти футбольного 
клубу  «Олександрія».  Матч  розпочнеться  о 
 19-й  годині.  Цього  ж  дня  київське  «Динамо» 
прийматиме луганську «Зорю». Завершать же 
чемпіонат «деснянці» 19 липня гостьовим поє-
динком у Запоріжжі, де зіграють принциповий 
і  вкрай  важливий  матч  проти  прямого  конку-
рента – луганської «Зорі».

Дмитро Дриганов

Чернігівська область знову потрапила до 
переліку регіонів, що не готові до по-
слаблення карантину. Про це повідомляє 
Міністерство охорони здоров’я.

Причиною  такого  рішення  є  занадто  мала 
кількість охоплення жителів області тестуван-
ням (18,77%).

Окрім Чернігівщини, до списку увійшли ще 
шість областей: Вінницька (динаміка 22,40%), 

Волинська (виявлення 19,41%), Донецька (охо-
плення  тестуванням  20,58%),  Закарпатська 
(завантаженість  ліжок  59,64%,  виявлення 
15,28%), Рівненська (виявлення 12,79%)  і Тер-
нопільська (динаміка 14,63%).

На  час  підготовки  газети  до  друку  було 
відомо про 638 нових випадків захворюван-
ня  в  Україні.  Загалом  же  підтверджено 
54 771 випадок COVID-19, із них 27 154 оду-
жали, 1412 померли.

Загалом на Чернігівщині 612 випадків інфі-
кування  COVID-19.  Найбільше  хворих  у  Черні-
гові  –  240,  з  яких  190  людей  одужали.  Нині  в 
обласному центрі 46 хворих. 7 – у стаціонарі і 
39 лікуються вдома.

На  жаль,  в  області  11  летальних  випадків 
(1 – Борзнянський район, 5 – Варвинський ра-
йон, 1 – Носівський район; 4 – м.Чернігів); 5 по-
мерлих  осіб  із  супутнім  діагнозом  COVID-19 
(1 – Борзнянський район, 4 – м.Чернігів).

Тому, аби убезпечитися від захворювання, 
варто  дотримуватися  соціальної  дистанції, 
правил  особистої  гігієни,  уникати  скупчення 
людей і використовувати захисні маски в гро-
мадських місцях.

Затверджено обвинувальний акт у кримінальному проваджен-
ні за фактом умисного вбивства 24-річного хлопця, яке трапило-
ся наприкінці січня 2020 року у Сновську. Досудове розслідуван-
ня за вказаним фактом завершено.

За даними слідства, троє осіб 15, 17 і 22 років, діючи умисно з 
метою заволодіння майном потерпілого, здійснили розбійний на-
пад на потерпілого та нанесли йому тяжкі тілесні ушкодження. А 
потім  цинічно  вбили  молодого  чоловіка,  переслідуючи  корисли-
вий мотив. Дії обвинувачених кваліфіковані за п.п. 6, 12 ч. 2 ст. 115, 
ч. 4 ст. 187 Кримінального кодексу України як умисне вбивство з 
корисливих мотивів за попередньою змовою групою осіб та роз-
бійний  напад,  поєднаний  із  заподіянням  тяжких  тілесних  ушко-
джень. Повнолітньому співучаснику також інкриміновано злочин, 
передбачений ч. 1 ст. 304 КК України (втягнення неповнолітніх у 
злочинну діяльність). Усі фігуранти тримаються під вартою. Обви-
нувальний акт направлено до суду для розгляду по суті. Санкція 
ч. 2 ст. 115 КК України передбачає покарання у вигляді позбавлен-
ня волі на строк від 10 до 15 років або довічне позбавлення волі, 
ч. 4 ст. 187 КК України – позбавлення волі на строк від 8 до 15 ро-
ків  із конфіскацією майна, ч. 1 ст. 304 КК України – позбавлення 
волі на строк від 3 до 7 років. Довічне позбавлення волі не засто-
совується до осіб, які вчинили злочин у віці до 18 років. 

Жителі  села  Журавка,  що  у 
Варвинському  районі,  взялися 
за благоустрій. Про це на сторін-
ці  «Мальовнича  Журавка»  у 
Facebook повідомляє Ксенія Ми-
китченко.

«Акція з благоустрою Журав-
ки триває! Жителі Заріччя друж-
но зібралися і висадили квіти, які 
надали мешканці села та «Ро-
динний сад». Дякуємо всім жу-
равчанам, які відгукнулись і до-

Чернігівська «Десна» програла чемпіону
Свій передостанній домашній матч 
у цьогорічному розіграші укра-
їнської Прем’єр-ліги з футболу 
чернігівська «Десна» проводила 
проти чемпіона країни – доне-
цького «Шахтаря». Гранд україн-
ського футболу завітав до Черні-
гова не в оптимальному складі, 
адже «гірники» вже виконали своє 
завдання в національній першості, 
отримавши заздалегідь золоті на-
городи чемпіонату України. 

на березі Десни 
знайшли череп 

людини

небайдужі причепурили рідне село

Завершено досудове розслідування 
вбивства 24-річного хлопця у сновську

семенівський лісгосп 40 років виготовляє 
власний мед

лучилися до доброї справи», – 
йдеться в дописі жінки.
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Платформа 
незалежних думок

для чого придумали відпустку, 
або Як навчитися відпочивати

* П о з и ц і я

«Я ніколи не подумала б, що у 
ХХІ столітті так радітиму… водого-
ну під хатою. Ви знаєте, як підклю-
чать нам воду, перша обіллюся 
нею і від радості бігатиму вули-
цею»,  –  не  стримує  емоцій  меш-
канка вулиці Покровської в Бобро-
виці Наталія Набок.

Радіють на Покровській жителі 
всіх 47-ми дворів, а це здебільшо-
го  пенсіонери.  Від  артезіанської 
свердловини №5 до людських хат 
побудували  водогін.  Проблему  з 
якісною питною водою жителі ву-
лиці  відчули  ще  минулого  року:  в 
їхніх садибах настільки сильно об-
міліли колодязі, що вода для пит-
тя стала зовсім непридатною. Лю-

ди одразу забили на сполох.
«Ми написали звернення на-

шому народному депутату Борису 
Приходьку і попросили порятунку. 
Також зібрали підписи з усіх дво-
рів нашої вулиці. Щойно я відне-
сла звернення до приймальні, це 
було десь у лютому, помічниця де-
путата Тетяна Олешко нам зателе-
фонувала і спитала, яка саме нам 
потрібна допомога. Я сказала, що 
гроші нам не потрібні, нам потріб-
на труба завдовжки 510 м», –  по-
яснила Наталія Василівна. 

Народний депутат Борис 
Приходько відреагував на 
звернення своїх виборців мит
тєво і допоміг із закупівлею 
труби для водогону. За словами 
жителів вулиці, це суттєва для них 
допомога, адже їм самим довело-
ся  б  шукати  гроші  на  придбання 
труби. 

«У нас деякі пенсіонери, коли 
побачили цю трубу, плакали від 
радості. Не передати словами, як 
ми вдячні Борису Вікторовичу», – 
каже Наталія Василівна.

Тепер  на  Покровській  чекають 
остаточного  підключення  води  і, 
як  обіцяє  активістка  вулиці  Ната-
лія  Набок,  святкуватимуть  подію 
всією Покровською. 

Валентина Мудра

Акцент  на  профе-
сійних критеріях відбо-
ру  кандидатів  на  май-
бутні  місцеві  вибори 
роблять  представники 
політичної  партії  «Наш 
край» у Бахмачі. Про це 
повідомила  під  час 
партійного  форуму  ке-
рівниця районної орга-
нізації  ПП  «Наш  край» 
Тетяна Неділько.

За  її  словами,  за-
раз завершується про-
цес  формування  пер-
винних  партійних  осе-

редків,  триває  відбір  кандидатів  у  депутати  місцевих 
рад і на посади старост.

«Ми розуміємо, від того, хто піде під прапорами «На-
шого краю», залежить наша перемога. Тому приємно, 
що нас підтримують земляки, які досягли успіхів у різ-
них сферах діяльності, є авторитетними і їм небайдужа 
доля рідного краю», – наголосила Тетяна Неділько.

На  території  Бахмаччини  буде  створено  три 
об’єднані  територіальні  громади  –  Батуринська  ОТГ 
розширить свою територію, а Бахмацька і Дмитрівська 
утворяться після місцевих виборів. Також керівниця ра-
йонної  партійної  організації  зазначила,  що  Батурин-
ська  ОТГ  є  однією  з  перших  на  Чернігівщині  та  само-
достатньою у своїй діяльності,  історія  її розвитку вко-
тре  підтверджує,  що  реформа  децентралізації  є  най-
більш успішною в Україні.

«У нас попереду – ще дуже багато роботи. Згурту-
вавшись, ми переможемо, щоб покращувати якість 
життя кожного мешканця нашої громади і максимально 
розбудовувати наш край», – впевнена Тетяна Неділько. 
Пресслужба обласної організації ПП «Наш край»

у бахмачі роблять ставку 
на професійну команду 

«нашого краю»

у бобровиці народний депутат 
допоміг людям із водогоном

Жителі Менщини продовжують боротися за те, 
щоб Мена стала центром одного з п’яти новоутво-
рених районів. Люди вийшли на головну площу 
населеного пункту, аби привернути увагу влади. 
Вони обурені рішенням зробити районним цен-
тром Корюківку. 

«У Корюківці пусті села. Там фабрика трохи підтри-
мує. Я їздив молоко заготовляв 12 років. То я знаю, які 
там села. Там людей нема. Глушина. А наш район живе і 
розвивається. В нас землі всі обробляються. І в Мені са-
мій організації працюють сьогодні»,  –  каже  Михайло 
Болва, житель Менщини.

«Усе в нас відповідає всім критеріям, щоб був Мен-
ський район. І кількість населення дуже велика. 30 ти-
сяч населення. Я прийшла підтримати, бо віримо, що 
перемога буде за нами. Будемо берегти, оберігати наш 
район», – зауважила Наталія, жителька Менщини.

«Якщо не буде району, то далі тут нічого не буде. І 
треба боротися до кінця, тому що Мена – це центр», – 
наполягає Віталій Крутий, житель Менщини.

«І тут нас хочуть задвинути, забрати в нас це все. І 
плюс на все це потрібні кошти і немалі, щоб організува-
ти це в Корюківці. Навіщо? Чому так? Ми не можемо зро-
зуміти. Ми хочемо відстояти свою позицію. І якщо треба, 
то поїдемо до Києва і будемо там цей мітинг продовжу-
вати», – заявила Вікторія Івченко, жителька Менщини. 

За  словами  місцевих  депутатів,  переміщення  цен-
тру району з Мени у Корюківку невигідне й із фінансо-
вого погляду. 

«Якщо оці 9-10 структур адміністративних перено-
сити у центр, наскільки це буде накладено на наші бю-
джети та кошти платників податків. На сьогодні ми ба-
чимо іншу картинку. Ну, не можна так. За ніч поміняти 
вектор на 360 градусів. Тут уже закрадається сумнів, чи 
це тиск, чи перемовини, чи чиїсь забаганки. І це людей 
збурило»,  –  пояснює  Валерій  Кравцов,  депутат  Мен-
ської міської ради. 

За весь період вдалося зібрати 25 тисяч підписів за 
створення центру району в Мені. 

«Навіть молодь почала приєднуватися. Люди прихо-
дили не просто підписатися, це було свідоме рішення, 
люди висловлювали свою позицію. Приходили сім’ями. 
Бабусі, дідусі, навіть люди з інвалідністю приїздили на 
візках. Це було яскраве виявлення громадської позиції 
нашої Менщини»,  –  розповіла  Каріна  Шаповаленко, 
член ініціативної групи, активістка. 

Під час акції повідомили, що центр у Мені підтрима-
ли жителі ще двох районів. Наприкінці заходу люди про-
голосували за резолюцію, згідно з якою місцеві голови 
мають  спрямувати  звернення  до  президента  України. 
Щоб він як Гарант Конституції поставив крапку в цій не-
зрозумілій ситуації.

Ольга Лазун 

сканДальне укрупнення:

Оксана Писана

Найкращий відпочинок – зміна діяльності. 
Знайома фраза, чи не так? Родом із далекого ми
нулого, коли влягтися на диван із книжкою чи пе
ред телевізором можна було лише після того, як в 
оселі все прибрано, їсти наготовлено, усі хатні 
справи пороблено.

Бо інакше усередині заводився такий хробачок до-
корів сумління і настирливо переконував, що відпочи-
вати треба з розумом.

Але час змінився, розум трансформувався і став-
лення до відпочинку теж зазнало певних метаморфоз.

Знаєте, що радять зараз психологи тим, хто пере-
буває в перманентному стресі, хто біжить-біжить і не 
бачить  фінішу,  хто  виснажився  на  роботі,  в  родині,  в 
стосунках? 

Гуляти. Вимкнути телефон, одягти зручне взуття – 
і вирушити на прогулянку. Години на дві. 

Здавалося, що в цьому складного? Але ж ні… Склад-
но  гуляти  без  мети,  просто  так,  коли  вдома  лишився 
безлад,  коли  робочі  завдання  вимагають  вирішення,  а 
на городі кілька соток потребують поливу-сапання-під-
гортання. Однак це дуже потрібно насамперед для від-
новлення фізичного та психологічного стану. 

Дихайте, рухайтеся, висипайтеся, розслабляйте-
ся. Не беріть важкого в руки, а дурного в голову. Тоді 
день на третій свідомого байдикування ваш організм 
зрозуміє, що ви відпочиваєте, відновлюєтеся, наби-
раєтеся сил – і віддячить запуском «оновлення про-
грами».

Безперечно,  лінуватися  краще  на  морському  ку-
рорті, де «все включено», але й у рідному місті чи селі 
можна знайти для себе місце сили – й збирати себе 
докупи. Це нормально, це схвалюється, це просто не-
обхідне лікування від шаленого ритму життя.

жителі Менщини вийшли на акцію протесту
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Якими були перші вражен
ня від країни після переїзду?

Я  прилетіла  до  Камбоджі 
5  років  тому,  в  липні  2015  року. 
Перші  тижні  були  абсолютно 
сумбурні,  я,  звісно,  не  дуже  ро-
зуміла, що взагалі відбувається. 
Ми  оселилися  недалеко  від  Рі-
версайду – це, мабуть, найжваві-
ший  район  Пномпеня.  Гестхауз 
наш був на другому поверсі, а на 
першому  –  піцерія  й  італійський 
винний магазинчик. Спускаєшся 
вниз,  проходиш  повз  стелажі  з 
пляшками…  і  опиняєшся  на  ко-
лоритній азійській вулиці, де від-
бувається  одразу  все:  обміню-
ються  новинами,  готують  їжу  на 
вугіллі, стрижуть і голять, грають 
у шахи, отримують благословен-
ня  у  ченців…  У  Пномпені  2  міль-
йони жителів, плюс туристи. Піс-
ля нього Чернігів, та навіть і Київ, 
здаються майже безлюдними.

Що здивувало, шокувало? 
Напевно,  треба  сказати,  що 

здивували  дроти,  які  всюди  ви-
сять  гірляндами,  або  мавпочки, 
які  лазять  по  балконах.  Але  до 
цього  я  була  готова  (раніше  ба-
чила те саме в Таїланді та Лаосі). 
А ось дійсно здивувало, що піш-
ки тут майже не ходять. У кожно-
го є мотоцикл, рідше велосипед. 
На  мотобайку  можуть  їхати 
втрьох,  учотирьох,  із  малюком 
спереду, з крапельницею в руці. 
Це було дуже-дуже дивно. 

Досі приємно дивує, наскіль-
ки  легко  тут  вирішується  біль-
шість  побутових  питань.  Щось 
полагодити,  привезти,  приготу-
вати? Без проблем! Централізо-
ваного  газопостачання  немає,  а 
електрика дорога: тому майже в 
усіх удома газові плити з балона-
ми. Так ось, якщо в мене закінчу-
ється  газ,  його  привозять  за 
першим  дзвінком  через  20  хви-
лин.  Коштує  газовий  балон 
15 доларів за 15 кг. Те саме з до-
ставкою води – привозять великі 
бутлі, на 20 л, один бутель – 1 до-
лар. Вода з крана йде чиста і без 
запаху, жодного накипу в чайни-
ку не утворюється, але все одно 
питну  воду  заведено  купувати. 
Приблизно  80%  жителів  Пном-
пеня  –  це  самозайняті  особи,  в 
кожного  якийсь  дрібний  бізнес. 
На  вулицях  повно  маленьких 
пралень,  ательє,  майстерень, 
кафе,  перукарень.  Перукарня  – 
це  окреме  задоволення.  Най-
важливіша  і  найприємніша  час-
тина  відвідування  –  миття  і  ма-
саж  голови,  цілий  ритуал.  Якщо 
болить голова, я не п’ю таблетки, 
а йду в перукарню. 

Як можна охарактеризува
ти камбоджійців? 

Основне  населення  Камбо-
джі  становлять  кхмери  (давня  і 
колись могутня нація, до складу 
Кхмерскої  імперії  входили  рані-
ше  Таїланд,  Лаос,  Південний 
В’єтнам). Також тут живуть чами, 
в’єтнамці,  китайці,  малі  народ-

ності  –  пнонгі,  тампуани…  Ось 
усі разом вони – камбоджійці. Я 
щиро полюбила цих людей і вва-
жаю, що вони просто чудові. До-
брі, веселі, надійні. Часто живуть 
важко, бідно, але сповнені диво-
вижної  дружелюбності,  готові 
допомогти. 

Наскільки відрізняється 
рівень життя в столиці від 
провінції? 

На жаль, розрив величезний. 
Той,  хто  приїжджає  до  Пномпе-
ня,  дивується  кількості  «Лексу-
сів» на вулицях, хмарочосам, су-
часним супермаркетам. Тут без-
ліч  дорогих  шкіл  і  університетів. 
Нічні  клуби,  величезне  казино. 
Проте доступно це малій частині 
населення, не варто думати, що 
Пномпень  –  це  місто  мільйоне-
рів.  Контраст  між  тим,  як  живе 
багатий прошарок і звичайні лю-
ди,  дуже  великий.  Досі  збере-
глися на вулицях велорикші (ни-
ми  користуються  або  туристи, 
або  місцеві  бабусі,  коли  вранці 
їдуть на ринок), одночасно з яки-
ми можна побачити останню мо-
дель Lamborghini. Розкішна вілла 
або  багатоповерховий  кондомі-
ніум  (спільне  володіння  будин-
ком. – Ред.)  із басейном  і залом 
для фітнесу, а хтось ночує під де-
ревом у гамаку.

Як живуть звичайні камбо
джійці? Яка середня заробіт
на плата? 

Тут люди живуть за сонцем – 
рано лягають і рано прокидають-
ся.  Живуть  великими  сім’ями, 
кілька  поколінь  в  одному  будин-
ку. Якщо це міський будинок, то 
зазвичай на першому поверсі га-
раж і робоче місце (аптека, мага-
зинчик,  майстерня),  вище  жи-
вуть самі та здають кімнати меш-
канцям. Увечері багато з них біля 
будинку  ставлять  столик.  Вече-
ряють, розмовляють із родичами 
чи сусідами. 

Працюють  камбоджійці  най-
частіше з одним вихідним. У ба-
гатьох  робочий  день  нефіксова-
ний, коли ти працюєш сам на се-
бе, це зрозуміло. Єдиної по краї-
ні  мінімальної  заробітної  плати 
немає, але можу сказати, що мі-
німальна  заробітна  плата  в  лег-
кій  промисловості  (а  це  бюдже-
тоутворююча галузь) – 190 дола-
рів. Було менше. Але тут досить 
потужний,  за  моїми  спостере-
женнями, профспілковий рух, от 
вони добилися підвищення.

Чи є почуття ностальгії? За 
чим сумуєш найбільше або, 
може, чогось українського ду
же бракує? 

Найголовніше, що моя сім’я зі 
мною  (чоловік  –  журналіст-фрі-
лансер,  дочка  навчається  в  уні-
верситеті).  Дуже  сумую  за  ма-
мою.  Нещодавно  подумала,  що 
бракує  бузку,  конвалій,  взагалі 
наших запахів і кольорів.

Окреме питання – націо
нальна кухня. Чи звикла? 

Можливо, є страви або про
дукти, які не можеш сприйня
ти досі?

Тут  немає  проблеми  звикан-
ня.  Якби  я  приїхала  років  20  то-
му,  напевно,  було  б  важкувато 
харчуватися  тільки  місцевими 
стравами. Але сьогодні в Камбо-
джі  доступні  будь-які  звичні  для 
нас  продукти.  Самі  камбоджійці 
дуже люблять смачно і добре по-
їсти.  В  Пномпені  представлена 
кухня 35 народів світу (це за мої-
ми підрахунками, можливо, біль-

ше).  Від  ефіопської  до  україн-
ської.  У  ресторані  «Очеретяний 
кіт» є все: борщ, сало, вареники 
з вишнями, котлети по-київськи. 
І  готують  просто  приголомшли-
во.  У  Сіємреапі,  чула,  відкрився 
грузинський  ресторан  –  треба 
буде з’їздити на хачапурі. Про те, 
що їдять самі камбоджійці, звіс-
но,  треба  поговорити  окремо. 
Місцева  кухня  –  і  смачна,  і  здо-
рова.  Їдять  свіже,  приготоване 
«сьогодні  на  сьогодні».  Пісне  і 
дуже  тонко  нарізане  м’ясо  (за-
звичай  свинина  або  курятина, 
качине  м’ясо  й  яловичина  –  до-
рожчі),  величезну  кількість  ово-
чів і зелені. Основа місцевої кух-
ні – це супи, їх безліч. У рецептах 
присутні  складні  соуси,  заправ-
ки  –  з  тамариндом,  лемонгра-
сом,  кафір-лаймом.  Я  іноді  хо-
джу  на  кулінарні  майстер-кла-
си – значну частину часу ми про-
сто дрібно-дрібно ріжемо й тов-
чемо  в  ступці  всілякі  травки  та 

корінці. А вже на плиті готується 
все значно швидше.

Те,  що  турист  може  спробу-
вати на вулиці, – це, безперечно, 
смачно, але якщо хочеш оцінити 
високу  кхмерську  кухню,  треба 
відвідати  національний  ресто-
ран, де їдять самі камбоджійці. 

Чим сьогодні займаєшся? 
Я,  як  і  раніше,  пишу,  тепер 

уже  не  як  штатний  журналіст,  а 
як  фрілансер.  Трохи  викладаю. 
Це цікаво, напевно: в Камбоджі є 
філія Комп’ютерної академії ШАГ 
(заснованої  в  Україні!),  мене  за-
просили читати курс історії мис-
тецтва  студентам,  які  вивчають 
цифровий дизайн, і мені це стра-
шенно подобається. Камбоджій-
ські  студенти  –  великі  молодці. 
Взагалі  Академія  ШАГ  у  Камбо-
джі  –  це  такий  «моторчик»,  який 
постійно  запускає  нові  ініціати-
ви,  проєкти-хакатони  (заходи, 
під  час  яких  різні  спеціалісти  в 
галузі  розробки  програмного 
забезпечення  інтенсивно  і  згур-
товано разом працюють над ви-
рішенням  якоїсь  проблеми  або 
створенням  нового  застосунка 
чи  сервісу.  –  Ред.),  злети  айтіш-
ників, створили спільноту дівчат-
програмістів  Sisters  of  Сode. 
Тобто тут це трошки більше, ніж 
просто навчальний заклад. Коли 
я переїхала до Камбоджі, звісно, 
зацікавилася  місцевою  історією 
та культурою. Тут хоч що візьми – 
усе цікаве. Віра в духів, що збе-
реглася з давніх-давен, загубле-
ні храми в джунглях, які побуду-
вала загадкова Кхмерська імпе-
рія,  французький  колоніальний 
період,  морське  піратство  і 
дерев’яна  архітектура…  Зану-
рювалася в це так глибоко, що з 
часом стало важко тримати все в 
собі,  вирішила  ділитися  знання-
ми з іншими: в сезон беру на се-
бе  функції  гіда.  Інколи  «в  дуеті» 
(до  заповідника  Ангкор  треба 
обов’язково йти з місцевим екс-
курсоводом),  іноді  самостійно: 
Національний  музей  Камбоджі 
дозволяє  проводити  екскурсії 
«зовнішнім гідам». 

І, безумовно, не можна не 
запитати про коронавірус. 
Яка ситуація в Пномпені? 

Камбоджа  в  хорошому  сенсі 
рекордсмен.  Тут  не  сталося,  на 
щастя,  жодної  смерті  від  вірусу 
COVID-19, а хворих за весь пері-
од  –  139  осіб,  і  майже  всі  вже 
одужали. Є кілька пояснень такої 
малої  кількості  захворілих  –  ніх-
то,  звісно,  зараз  не  скаже,  яке 
правильне, я просто перерахую. 
Перше – це температура довкіл-
ля:  середньорічна  температура 
в  Камбоджі  +27,  квітень-тра-
вень  –  це  найспекотніші  місяці. 
Можливо,  вірус  дійсно  погано 
переносить  спеку.  Друге  –  від-
сутність  громадського  тран-
спорту, що зменшує ймовірність 
зараження. У столиці є автобуси, 
але  все  одно  більшість  народу 

переміщається або на авто, або 
на  мотобайках,  або  на  тук-туках 
(кумедний  гібрид  мотоцикла  і 
карети). Третє – ефективна про-
грама вакцинації. Є версія, що ті, 
кого прищепили від туберкульо-
зу, вірус долають легше. 

Четверта  версія  –  релігійно-
містична.  Тут  є  давня  традиція: 
якщо в якійсь місцевості почина-
ється епідемія, перед будинками 
ставлять  спеціальні  «захисні» 
опудала. Сільські жителі вистав-
ляють їх і зараз, вішають на груди 
табличку:  «Корона,  йди!».  А  всі 
буддійські  ченці  Камбоджі  у  ви-
значений день провели богослу-
жіння,  били  в  ритуальні  бараба-
ни, молилися, просили захисти-
ти народ від хвороб. 

Карантину  як  такого  тут  не 
вводили, ніхто не вимагав сидіти 
по домівках і дотримуватися «ко-
мендантської  години»,  обійшли-
ся  менш  жорсткими,  але  розум-
ними  заходами.  Мені  дуже  спо-
добалося,  як  грамотно  все  було 
організовано  з  перших  днів. 
Жодного  дефіциту  масок  –  їх 
можна  придбати  всюди,  зовсім 
недорого, десь навіть роздавали 
безкоштовно. Біля входу до будь-
якого  офісу,  магазину,  установи 
вам  ввічливо,  але  наполегливо 
запропонують обробити руки ге-
лем, виміряють температуру. Де-
які  свідомі  водії  навіть  пасажи-
рам  тук-туку  бризкають  на  руки 
санітайзер – для безпеки!

Між тим, картина загалом не 
оптимістична.  В  країні  досі  за-
криті  школи  й  університети  (і, 
швидше  за  все,  не  відкриються 
вже  до  кінця  осені),  хто  може  – 
вчаться  онлайн.  Не  працюють 
розважальні  установи  –  бари, 
казино, кінотеатри. Закриті деякі 
фабрики,  а  це  не  просто  збитки 
керівництва – це сотні тисяч пра-
цівників, які залишилися без за-
робітку.  За  розпорядженням 
уряду,  якщо  людина  не  працює 
через  пандемію,  їй  повинні  ви-
плачувати  компенсацію:  40  до-
ларів  від  держави  і  30  –  від  під-
приємства. Не знаю, як це вико-
нується.  Головний  удар,  звісно, 
завданий  по  туристичній  галузі. 
Камбоджа  –  один  зі  світових 
центрів  туризму,  побачити  хра-
ми  Ангкора  (найбільший  архео-
логічний комплекс у світі) щоріч-
но приїжджали мільйони інозем-
ців. Зараз цей потік припинився, 
без роботи залишилися не тіль-
ки гіди, а й працівники ресторан-
ного,  готельного,  сувенірного 
бізнесу, транспортники – всі, хто 
так чи інакше працював із приїж-
джими. Проте я не хочу так сум-
но все завершувати, тому скажу, 
що  Камбоджа  –  це  королівство 
чудес,  так  її  майже  офіційно  на-
зивають.  Тут  здійснюються  ба-
жання, а отже, рано чи пізно все 
знову буде добре. І навіть краще, 
ніж раніше!

Спілкувалася Юлія Заліська

королІВстВо 
ЧуДес: 

журналістка Віра Єдемська про досвід життя в камбоджі

Чернігівська журналістка 
Віра Єдемська 5 років тому 
переїхала жити до столиці 
Камбоджі. Про свої враження 
від переїзду і Пномпеня, про 
те, чим живе країна та її жи-
телі, як вони справляються з 
пандемією COVID-19, а також 
про багато іншого – її розпо-
відь ексклюзивно для 
читачів «ЧЕЛАЙН».

Віра Єдемська



Голос ЧерніГівщини 
ЧеЛАЙн
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Пане Юрію, в чому важли
вість професії метеоролога? 

Погодні аномалії і темпера-
турні  рекорди  останніх  років 
різко підвищили інтерес до цієї 
теми.  Усі  ми,  звичайні  грома-
дяни, відчули, як сильно впли-
вають  зміни  клімату  на  наше 
життя. Дуже несприятливо по-
годні катаклізми позначаються 
на  сільському  господарстві. 
Погода  стає  більш  нервовою, 
збільшується  кількість  небез-
печних метеорологічних явищ. 
У  зв’язку  з  цим  підвищується 
значимість  метеослужби,  пра-
вильного короткострокового й, 
особливо,  довгострокового 
прогнозування погоди.

Як ви стали метеороло
гом? 

У метеорологію мене приве-
ли інтерес до математики і дру-
зі, які вступили на рік раніше до 
вищого навчального закладу, в 
якому я надалі навчався. Перша 
моя серйозна робота на цю те-
му  –  дипломна.  Стосувалася 
вона довгострокових прогнозів 
погоди.  Для  дипломної  роботи 
я зібрав дані поля геопотенціа-
лу  (тиску)  на  висоті  5,5  км  над 
Атлантикою та місячну кількість 
опадів у зимові місяці в нашому 
районі.  Для  вибірки  довелося 
відвідувати  Центральний  Гід-
рометцентр  СРСР  у  Москві,  Ін-
ститут  Арктики  і  Антарктики  в 
Ленінграді  та  зональну  метео-
обсерваторію.  В  результаті 
розрахунків  була  виявлена  ко-
реляція  або  зв’язок  між  полем 
тиску на висоті над Атлантикою 
в  жовтні  і  кількістю  опадів  у 
грудні, січні та лютому в нашому 
регіоні. Всі ми знаємо народну 
прикмету  –  яка  погода  на  По-
крову, такою буде  і зима. Тож у 
дипломній  роботі  теж  підтвер-
дився цей зв’язок і були розра-
ховані  формули  для  прогнозу-
вання опадів.

«За першою освітою я економіст. 
23 роки пропрацювала бухгалтером. 
Але чогось бракувало, і десь три роки 
тому розпочався шлях пізнання себе», – 
пояснює Лариса Кравець, звукотера-
певт. Поштовх до шляху пізнання себе, 
шляху, коли займаєшся улюбленою 
справою, відбувся під час поїздки до Ін-
дії. Туди вирушила на відпочинок, а в ре-
зультаті почала вивчати ази звукотера-
пії.

«В Індії я вперше взяла до рук чашу. 
Відчула на собі ті вібрації, коливання, 
ефекти», – згадує Лариса Кравець.

ВІДноВлення аури та Чакр:
у Чернігові працює кабінет звукотерапії

Чернігівка Лариса Кравець відносно недавно відкрила для 
себе новий спосіб самовідновлення – звукотерапія. До цього 
вона все життя пропрацювала бухгалтером.

Сам  сеанс  звукотерапії  триває  до 
однієї години. Проходить у двох форма-
тах:  чаші,  які  породжують  звук,  розта-
шовані  на  тілі  людини  або  ж  поряд  із 
нею.  Терапевтичних  варіантів  багато  – 
все залежить від того, якого ефекту хо-
чемо досягти. 

«Звукотерапія – це для мене релакс. 
Звукові хвилі вступають у резонанс із ті-
лом людини, і клітини починають від-
новлюватися. Я вбачаю в сеансах звуко-
терапії сенс для відновлення, для зці-
лення, для поповнення ресурсного ста-
ну», – зазначає жінка. 

Принцип дії звуку як терапії – це так 
званий ефект холодного кип’ятіння. Ко-
ли без температури, під впливом звуко-
вих хвиль, на воді починають з’являтися 
бульбашки.

«Ефект кавітації, або холодного 
кип’ятіння. Такий процес відбувається і 
в тілі. Адже організм людини майже на 
80 відсотків складається з води», – пові-

домляє  звукотерапевт.  Оцінити  вплив 
звукотерапії  можна  на  спеціальній  ау-
рокамері. За словами Лариси Кравець, 
з її допомогою можна перевірити напо-
вненість чакр і стан аури. Загалом така 
терапія  дає  глибокий  відпочинок,  що 
сприяє  відновленню  сил  і  життєвої 
енергії людини.

Олег Дешура

сіверський метеоролог про примхи природи та

Якою буде погода, 
мабуть, цікавить 
кожного, адже це те, 
що нас оточує. Метео-
ролог із багаторічним 
стажем Юрій Сибірцев 
присвятив погоді мало 
не все своє життя. 
Це той випадок, коли 
покликання і про-
фесія об’єдналися. 
Тож далі – прогноз від 
фахівця, яких примх 
погоди жителям області 
чекати в подальшому, 
та про значимість про-
фесії метеоролога.

Потім я прослужив 21 рік як 
синоптик  і  начальник  метео-
служби  в  Чернігівському  льот-
ному училищі, Харківському ін-
ституті льотчиків і Чернігівській 
авіаційній базі. Був отриманий 
дуже великий досвід метеоро-
логічного забезпечення польо-
тів  на  аеродромі.  У  льотному 
училищі  польоти  проводилися 
весь  тиждень  у  дві  зміни  з 
5-ї  ранку  до  24-ї  години  на 
основному і табірних аеродро-
мах. Тому не в усіх було бажан-
ня  потрапляти  в  навчальні 
льотні  полки,  тут  був  дуже  на-
пружений  графік  роботи.  Від 
метеорологів на аеродромі за-
лежало дуже багато, необхідно 
було  видати  прогноз  і  реко-
мендації  з  проведення  польо-
тів в різних метеоумовах. У ра-
зі  виникнення  небезпечних 
явищ  у  районі  аеродрому  не-
обхідно  було  видати  рекомен-
дації  щодо  обмеження  або 

зрозуміли,  яку  міць  має  куп-
часто-дощова хмарність, наве-
ду  такий  приклад:  наш  коман-
дир  ескадрильї  на  реактивно-
му літаку МіГ-21 увійшов у куп-
часто-дощову  хмару  на  висоті 
7  км  і  через  короткий  час  опи-
нився на висоті 1,5 км. Тобто в 
такій  хмарі  існують  дуже  по-
тужні висхідні та низхідні пото-
ки.  Були  і  на  моїх  чергуваннях 
дві  катастрофи,  не  пов’язані  з 
метеоумовами.  У  квітні  1991   
року  під  Городнею  на  літаку 
Л-39 розбився курсант Єськов, 
на його честь тоді назвали нову 
вулицю  за  льотним  училищем. 
У  1985  році  на  аеродромі  під 
Уманню під час зльоту розбив-
ся заступник командира полку 
на літаку МіГ-25.

Розкажіть про цікаві ме
теорологічні явища, які зу
стрічалися у вашій практиці, 
зокрема на Чернігівщині? 

Треба  визнати,  що  наша 
Чернігівщина  перебуває  в  до-
сить  сприятливій  кліматичній 
зоні.  Тут  спостерігається  по-
мірно-континентальний  клімат 
із достатньою кількістю опадів 
у середньому. Аналізуючи кіль-
цеві  карти  погоди,  видно  від-
мінності,  порівняно  з  Білорус-
сю,  де  погода  прохолодніша  і 
більш  волога.  Часто  буває,  що 
атмосферний фронт йде із за-
ходу,  північного  заходу,  там 
спостерігаються  інтенсивні 
опади з небезпечними явища-
ми.  Але,  дійшовши  до  нашого 
району, фронт поступово слаб-
шає  й  опади  вже  не  так  вира-
жені.  Взагалі  ймовірність  не-

лекому  Сході,  в  Японії,  в  північ-
ній Америці часто спостерігала-
ся  холодна  погода  з  рясними 
снігопадами.  Ці  хвилі  постійно 
переміщаються по Північній пів-
кулі. Тому сніжні зими з мороза-
ми  будуть  у  Чернігові  обо-
в’язково. Наступний фактор – це 
циклічність  погоди.  Є  11-річні 
цикли,  пов’язані  з  сонячною  ак-
тивністю.  Є  вікові  тренди,  коли 
погода  має  різні  коливання 
впродовж усього століття.

Дуже  вагомий  фактор  –  це 
антропогенний  вплив  на  пого-
ду. Під впливом викидів вугле-
кислого  газу  в  промисловості, 
автомобілями, викидів аміаку в 
сільському  господарстві  се-
редня  температура  на  планеті 
неухильно підвищується. Люд-
ство  повинне  вживати  заходів 
для  зменшення  цих  викидів. 
Треба  визнати,  що  довгостро-
кові  прогнози  погоди  наразі 
справджуються не дуже часто.

Зараз ви на пенсії, то яку 
«метеорологічну» діяльність 
ведете, що вивчаєте? 

На  жаль,  після  2004  року 
авіація в Чернігові практично не 
літає, тому після розформуван-
ня  авіаційної  бази  довелося 
звільнитися.  Дуже  багато  зна-
йомих, побачивши на вулиці, за 
старою  пам’яттю  запитують 

безпечних метеоявищ більша в 
районах,  близьких  до  морів  і 
океанів.  Там  частіше  спостері-
гаються  контрасти  темпера-
тур, а на цих контрастах, відпо-
відно, більше шквалів  і опадів. 
Цікаве явище спостерігалося у 
нас  у  Чернігові  3  травня  цього 
року,  коли  після  проходження 
купчасто-дощової хмари з гро-
зою  та  зливовим  дощем  утво-
рилися  вим’яподібні  хмари 
Mammatus – Мамматуси.

Чи буде в нас ще зима з 
морозами? Від чого зале
жить зміна клімату? 

Погодні  зміни  пов’язані  з 
кількома  факторами.  Один  із 
них  –  це  переміщення  гігант-
ських  хвиль  в  атмосфері,  їх  ще 
називають  хвилі  Россбі.  Напри-
клад,  усю  зиму  над  Україною 
спостерігався  гребінь  тепла  й  у 
нас  була  тепла  та  малосніжна 
погода.  Але  в  інших  частинах 
Північної півкулі, в Сибіру, на Да-

про  погоду.  Тому  доводиться 
щодня  дивитися  синоптичні 
карти.  Багато  чернігівців  уже 
знають,  де  можна  подивитися 
наявність  купчасто-дощових 
хмар в інтернеті. Для тих, хто не 
знає,  навожу  дані  Бориспіль-
ського та Гомельського локато-
рів:  https://www.milmeteo.org/
mrl.php  і  http://www.meteoinfo.
by/radar/?q=UMGG  На  локато-
рах  відображаються  дані  про 
дощові  хмари  і  грози  в  даний 
момент і стрілочкою показуєть-
ся переміщення цих хмар, тому 
можна  спрогнозувати  на  най-
ближчий час погоду  і як не по-
трапити під дощ. Я також реко-
мендую  встановити  на  мобіль-
ний телефон додаток Windy або 
Ventusky.  Тут  дуже  корисні 
вкладки  про  вітер,  температу-
ру,  дощ-грозу.  Прогностичні 
карти з даними цих параметрів 
даються на 9 днів вперед.

Олег Дешура 

припинення  польотів.  Від  моїх 
пропозицій  часто  залежала 
безпека  льотного  та  курсант-
ського складу, а також авіацій-
ної техніки. Тому до складання 
прогнозу  погоди  треба  було 
підходити  дуже  ретельно.  Всі 
ви знаєте випадки, коли відбу-
валися  авіаційні  катастрофи, 
пов’язані  з  погодними  умова-
ми.  Наприклад,  катастрофа 
через туман літака президента 
Польщі  Леха  Качинського  під 
Смоленськом  у  2010  році.  Ще 
катастрофа  літака  Ту-154  Ана-
па  –  Санкт-Петербург  у  2006 
році  через  потрапляння  в  куп-
часто-дощову хмарність на ви-
соті 11 км, у 2006 році. Щоб ви 

про склаДання проГноЗІВ
Юрій Сибірцев

Лариса Кравець
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ЧеЛАЙн№296 TелепрогрАмА
понеділок, 20 липня вівторок, 21 липня середа, 22 липня четвер, 23 липня п’ятниця, 24 липня субота, 25  липня неділя, 26 липня

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 До до ли ки.
6.35 М/с «Кни га джун глiв».
7.00,  8.00,  9.00,  13.00,  15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
7.05,  8.05,  9.05,  12.00,  13.10, 
18.20, 0.30, 1.55 Сус пiль на сту-
дiя. Ма ра фон.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20  Ре алi тi- шоу  «Гран дi оз нi 
по до ро жi  аме ри кансь кою  за-
лiз ни цею».
16.30 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
17.30 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
18.55, 22.15 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.30 Д/ц «Су пер- Чут тя».
21.40 На шi гро шi.
0.00 Пер ша шпаль та.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  16.45,  19.30 
ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба  но-
вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.20  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2019».
11.15 «Мi няю жiн ку».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.10 Х/ф «Гер ку лес».
0.05 Х/ф «Тем нi уми».
1.50 Х/ф «Вит тя: пе ре род
жен ня».

²ÍÒÅÐ

5.20 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
6.55, 14.25 «Реч док».
8.45,  18.00,  1.25  Ток- шоу  «Сто-
суєть ся кож но го».
9.40 «Ко рис на прог ра ма».
10.45 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
11.40 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.25 Т/с «Прек рас на Ра нi».
17.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Сi мей на хро нi ка».
22.00 «Слов’янсь кий ба зар у Вi-
тебсь ку 2020».
23.40 Т/с «Те ри то рiя кра си».

ICTV
5.40,  20.20  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Сек рет ний фронт.
10.15, 13.20, 21.25 Т/с «Роз
тин по ка же».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
14.40, 16.25 Х/ф «Пiс ля за хо
ду сон ця».
17.00 Х/ф «По чат ко вий код».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
22.20 Т/с «Таємнi две рi».
23.30 Т/с «Ви ни щу ва чi».
1.15 Х/ф «Чор ний дощ».

ÑÒÁ
10.00 Т/с «Ко ли мi вдо ма. Но
ва iс то рiя».
11.00 «Зва же нi та щас ли вi - 9».
13.00 «Ва гiт на в 16».
14.10, 14.50 Т/с «Крi пос на».
14.30,  17.30,  22.00  «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Т/с «Аку шер ка».
23.05 Т/с «Вер бна не дi ля».
1.15 Т/с «Ан на де тек тив».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.30 Т/с «Ви ходь те без дзвiн
ка».
14.30, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  3».
20.10  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00, 0.00 Т/с «Ко рот ке сло
во Нi».
23.20 Кон тро лер.
1.00 Т/с «Кров ян го ла».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 До до ли ки.
6.35 М/с «По пе люш ка».
7.00,  8.00,  9.00,  13.00,  15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
7.05,  8.05,  9.05,  12.00,  13.10, 
18.20, 0.30, 1.55 Сус пiль на сту-
дiя. Ма ра фон.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20  Ре алi тi- шоу  «Гран дi оз нi 
по до ро жi  аме ри кансь кою  за-
лiз ни цею».
16.30 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
17.30,  18.55,  22.40  Д/ц  «Ди кi 
тва ри ни».
19.30 Д/ц «Су пер- Чут тя».
21.40 Свя тi та грiш нi.
0.00 Бюд жет ни ки.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  16.45,  19.30 
ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба  но-
вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.20  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2019».
11.15 «Роз смi ши ко мi ка».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.40 «Гро шi 2020».
23.55 «Ду бi нiз ми 2020».
0.15 Х/ф «Мiст шпи гу нiв».

²ÍÒÅÐ

5.15 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
6.50 «Реч док».
8.35,  18.00,  1.30  Ток- шоу  «Сто-
суєть ся кож но го».
10.25 Х/ф «Док тор «Т» та йо го 
жiн ки».
12.40 Х/ф «Лар рi Кра ун».
14.35 Х/ф «Як ук рас ти дi
амант».
16.20 «Че кай на ме не. Ук раїна».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Сi мей на хро нi ка».
22.00  Ювi лей ний  ве чiр  гур ту 
«Сяб ри».
23.40 Т/с «Те ри то рiя кра си».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Фак ти тиж ня.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Не дай се бе об ду ри ти.
11.25, 13.25 Х/ф «Iде аль на 
вте ча».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.50, 16.25 Х/ф «Два ство
ли».
16.30 Х/ф «Шпи гун ка».
18.45, 21.10 Фак ти. Ве чiр.
20.05, 21.30 Х/ф «По чат ко
вий код».
22.15 Х/ф «Зе ле ний шер
шень».
0.30 Х/ф «При бут тя».

ÑÒÁ
5.15 Т/с «Ко мi сар Рекс».
8.55 «Зва же нi та щас ли вi - 9».
12.55, 14.50 «Ва гiт на в 16».
14.30,  17.30,  22.00  «Вiк на- Но-
ви ни».
15.30 Т/с «Крi пос на».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Т/с «Аку шер ка».
23.00 Т/с «Вер бна не дi ля».
1.10 Т/с «Ан на де тек тив».

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.30 Т/с «Ви ходь те без дзвiн
ка».
14.30, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  3».
20.10  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00, 23.20 Т/с «Ко рот ке 
сло во Нi».
0.15 Т/с «Су ро гат на ма ти».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 До до ли ки.
6.35 М/с «Кни га джун глiв».
7.00,  8.00,  9.00,  13.00,  15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
7.05,  8.05,  9.05,  12.00,  13.10, 
18.20, 0.30, 1.55 Сус пiль на сту-
дiя. Ма ра фон.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20  Ре алi тi- шоу  «Гран дi оз нi 
по до ро жi  аме ри кансь кою  за-
лiз ни цею».
16.30 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
17.25 Vox Check.
17.30 Пер ша шпаль та.
18.55, 21.40 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.30  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
22.15 Свi то ва ме ди ци на. Ке нiя - 
лю ди та вул ка ни.
0.00 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  16.45,  19.30 
ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба  но-
вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2019».
11.20 «Од ру жен ня на ос лiп».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.30  «Лi га  смi ху.  Дай джест 
2020».
22.30 «Ве чiр нiй квар тал».

²ÍÒÅÐ

5.25 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
6.55, 14.25, 0.00 «Реч док».
8.45,  18.00,  1.55  Ток- шоу  «Сто-
суєть ся кож но го».
9.45 «Ко рис на прог ра ма».
10.45 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
11.40 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.25 Т/с «Прек рас на Ра нi».
17.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «Сi мей не пог ра
бу ван ня».
22.15 «Слов’янсь кий ба зар у Вi-
тебсь ку 2020».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Ан ти- зом бi.
11.05, 13.25 Х/ф «У по шу ках 
Га лак ти ки».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.40 Х/ф «Вте ча з Лос Ан
дже ле са».
15.35,  16.20,  22.55  Скетч- шоу 
«На трь ох».
17.15, 20.10 Ди зель -шоу.
18.45 Фак ти. Ве чiр.
0.40 Фак ти.
1.20 Х/ф «Ко ро лi бо улiн гу».

ÑÒÁ
6.50,  19.00  «На ре че на  для  та-
та 3».
8.50 «Вря туй те на шу сiм’ю - 2».
10.40, 14.50, 18.15 Т/с «Слi
па».
14.30,  17.30,  22.00  «Вiк на- Но-
ви ни».
20.55, 22.45 Т/с «Бу де страш
но  пос мi хай ся».
23.35 Т/с «Нав чаю грi на гi
та рi».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
10.40 Т/с «Ти тiль ки вiр».
14.30, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  4».
20.10  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
22.00, 23.20 Т/с «Ма ма моєї 
доч ки».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 Хто в до мi ха зяїн.
6.35 М/с «Кни га джун глiв».
7.00,  8.00,  9.00,  21.00,  0.00 
Но ви ни.
7.15 М/с «Лис ти вiд Фе лiк са».
7.50 По го да.
8.20 Шо? Як?
9.05 Енеїда.
10.10 Х/ф «Мрiя лю бо вi».
12.00, 21.20 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
12.30  Д/ц  «По до рож  вiд кри тим 
кос мо сом».
13.30 Свi то ва ме ди ци на. Ке нiя - 
лю ди та вул ка ни.
14.25 Те леп ро даж.
15.00 UA Фольк. Спо га ди.
16.00 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
16.45 Все нiч не бдiн ня (ПЦУ).
19.30 Ве ли ка ве чiр ня (УГКЦ).
20.30  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
22.00 Х/ф «Звiр».
0.30 Свя тi та грiш нi.
1.25 #ВУК РАЇНI.

1 1+
6.15 «Жит тя вi до мих лю дей».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
10.00 «Свiт на ви во рiт».
1 1 . 0 5   « Л ю  б и й ,   м и   п е -
реїжджаємо».
17.30 Х/ф «От же, вiй на».
19.30 ТСН: «Те ле вi зiй на служ ба 
но вин».
20.15 «Ве чiр нiй квар тал».
23.10 «Свiтсь ке жит тя. 2020».
1.05 «Лi га смi ху. Дай джест 2020».

²ÍÒÅÐ

5.20 «Те ле ма га зин».
5.50 «Муль тфiльм».
6.25 «Сло во Пред сто яте ля».
6.35 Х/ф «Ма люк Спi ру».
8.00 «Шiсть со ток».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Ко рис на прог ра ма».
11.00 Х/ф «Ку хар ка».
12.25 Х/ф «По га на хо ро ша 
лю ди на».
14.25 Х/ф «Ха зяїн тай ги».
16.00 Х/ф «Єди на».
17.50, 20.30 Т/с «Два сер ця».
20.00 «Под ро би цi».
22.30 «Кон церт Оле ни Ваєнги».
1.00 Х/ф «На ре че на на за мов
лен ня».

ICTV
5.00 Скарб на цiї.
5.10 Ев ри ка!
5.15 Фак ти.
5.45 Т/с «Марк + На тал ка».
8.00 Скетч- шоу «На трь ох».
10.00, 13.00 Т/с «Роз тин по
ка же».
12.45 Фак ти. День.
16.40 Х/ф «Шан хайсь кi ли
ца рi».
18.45 Фак ти. Ве чiр.
19.10 Х/ф «Об ла дун ки Бо га».
20.50 Х/ф «Об ла дун ки Бо га2: 
Опе ра цiя «Кон дор».
22.55 Х/ф «Гро мо бiй».
1.00 Х/ф «Мiсь кий мис ли
вець».

ÑÒÁ
6.45, 10.20 Т/с «Донь ки ма
те рi».
9.20  «Ней мо вiр на  прав да  про 
зiр ки».
15.05 Х/ф «Дi аман то ва ру ка».
17.05 Х/ф «Iван Ва силь ович 
змi нює про фе сiю».
18.55 «Зва на ве че ря».
22.55 «Ха та на та та».

Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

7.00, 15.00, 19.00 Сь огод нi.
7.30 Ре аль на мiс ти ка.
9.00, 15.20 Т/с «Ар тист».
17.00, 21.00 Т/с «Ком пань
йон ка».
20.00 Го лов на те ма.
23.00 Т/с «Сес тра у спа док».
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 Хто в до мi ха зяїн.
6.35 М/с «Кни га джун глiв».
7.00,  8.00,  8.55,  21.00,  0.00 
Но ви ни.
7.15 М/с «Лис ти вiд Фе лiк са».
7.50 По го да.
8.15 Шо? Як?
9.00 Бо жес твен на Лi тур гiя Пра-
вос лав ної Цер кви Ук раїни.
11.00 Не дiль на Лi тур гiя Ук раїнсь-
кої Гре ко- Ка то лиць кої Цер кви.
12.30  Не дiль на  Свя та  Ме са 
Римсь ко- Ка то лиць кої  Цер кви 
в Ук раїнi.
13.30 На схiд но му фрон тi.
14.25 Те леп ро даж.
15.00 UA Фольк. Спо га ди.
16.00 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
18.00 Д/ц «Iс то рiї вул ка нiв».
18.30 Д/ц «Ек спе ди цiя зi Стi вом 
Бек шел лем».
19.30, 21.20 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
20.00  Д/ф  «Iн дiя:  На цi ональ ний 
парк Кан ха».
22.00 Х/ф «Два днi, од на нiч».
0.30 UA:Фольк. Спо га ди.
1.25 Силь на до ля.

1 1+
6.15 «Жит тя вi до мих лю дей».
8.00 «Снi да нок. Ви хiд ний».
9.00 «Ло то- за ба ва».
9.25 «Свiт на ви во рiт».
17.00 Х/ф «1+1».
19.30 «ТСН- Тиж день».
21.00 Х/ф «Той, що ви жив».
0.00 Х/ф «Мюн хен».

²ÍÒÅÐ

5.20 Х/ф «Ха зяїн тай ги».
6.50 «Кон церт Га ри ка Кри чевсь-
ко го «Поїха ли».
8.00 «Удач ний про ект».
9.00 «Го туємо ра зом».
10.00 «Орел i реш ка. Ди ва свi ту».
11.00 «Орел i реш ка. Бо же вiль нi 
ви хiд нi».
12.00 Т/с «Там, де твiй дiм».
13.50 Т/с «Два сер ця».
17.50 Х/ф «Ан же лi ка, мар кi за 
ян го лiв».
20.00 «Под ро би цi».
20.30 Х/ф «Кра сун чик зi ста
жем».
22.30 Х/ф «До рос ла доч ка, 
або Тест на...»
0.20 «Реч док».

ICTV
5.20, 8.00 Ан ти- зом бi.
6.10,  8.55  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
7.00 Сек рет ний фронт.
9.50 Т/с «Вiд дiл 44».
12.40, 13.00 Х/ф «Шан хайсь кi 
ли ца рi».
12.45 Фак ти. День.
15.00 Х/ф «Об ла дун ки Бо га».
16.40 Х/ф «Об ла дун ки Бо га2: 
Опе ра цiя «Кон дор».
18.45 Фак ти тиж ня.
21.05 Х/ф «Ва са бi».
22.50 Х/ф «Ко пи на пiд хва тi».
0.50 Х/ф «Без меж ний об рiй».

ÑÒÁ
6.25  «Вiр нi  дру зi»:  не вi до ма 
вер сiя».
7.15 «Джен тль ме ни уда чi»: не вi-
до ма вер сiя».
8.10 «Ви со та»: не вi до ма вер сiя».
9.10  «Iван  Ва силь ович  змi нює 
про фе сiю»: не вi до ма вер сiя».
10.05 «Ха та на та та».
19.00  «Слiд ство  ве дуть  ек стра-
сен си».
20.00 «Один за всiх».
22.35 «Я со ром люсь сво го тi ла».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.50 Ре аль на мiс ти ка.
8.50 Т/с «Пташ ка спi во ча».
12.50 Т/с «Ма ма моєї доч ки».
16.45, 20.00 Т/с «Все од но 
те бе до че ка юся».
19.00 Сь огод нi.
22.15 Х/ф «Пi гул ка вiд слiз».
0.15 Шоу Бра тiв Шу ма хе рiв.
1.45 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 До до ли ки.
6.35 М/с «Кни га джун глiв».
7.00,  8.00,  9.00,  13.00,  15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
7.05,  8.05,  9.05,  12.00,  13.10, 
18.20, 0.30, 1.55 Сус пiль на сту-
дiя. Ма ра фон.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20  Ре алi тi- шоу  «Гран дi оз нi 
по до ро жi  аме ри кансь кою  за-
лiз ни цею».
16.30 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
17.30 На шi гро шi.
18.55, 22.15 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
19.30  Д/ц  «Бо роть ба  за  ви жи-
ван ня».
21.40 Бюд жет ни ки.
0.00 Спiль но.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  16.45,  19.30 
ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба  но-
вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2019».
11.20 «Мi няю жiн ку».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.10 Х/ф «Ста нов лен ня ле
ген ди».
0.50 Х/ф «При го ди По сей
до на».

²ÍÒÅÐ

5.25 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
7.00, 14.25 «Реч док».
8.45,  18.00,  1.25  Ток- шоу  «Сто-
суєть ся кож но го».
9.45 «Ко рис на прог ра ма».
10.45 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
11.40 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.25 Т/с «Прек рас на Ра нi».
17.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Сi мей на хро нi ка».
22.00 «Слов’янсь кий ба зар у Вi-
тебсь ку 2020».
23.40 Т/с «Те ри то рiя кра си».

ICTV
5.40,  10.10  Гро ма дянсь ка  обо-
ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
12.00, 13.20 Х/ф «Особ ли ва 
дум ка».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
15.25, 16.20 Х/ф «Штуч ний 
ро зум».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.20 Сек рет ний фронт.
21.25 Т/с «Роз тин по ка же».
22.25 Т/с «Таємнi две рi».
23.35 Т/с «Ви ни щу ва чi».
1.20 Х/ф «Лi че нi се кун ди».

ÑÒÁ
5.15 Т/с «Ко мi сар Рекс».
9.00 Т/с «Ко ли мi вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
11.00 «Зва же нi та щас ли вi - 9».
13.00 «Ва гiт на в 16».
14.10, 14.50 Т/с «Крi пос на».
14.30,  17.30,  22.00  «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Х/ф «Дi аман то
ва ру ка».
23.00 Т/с «Вер бна не дi ля».
1.10 Т/с «Ан на де тек тив».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.30 Т/с «Ви ходь те без дзвiн
ка».
14.30, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  3».
20.10  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00, 23.20 Т/с «Ко рот ке 
сло во Нi».
0.15 Т/с «Ко ли по вер таєть ся 
ми ну ле».
1.30 Те ле ма га зин.

UA: ÑÓÑÏ²ËÜÍÅ

6.00 До до ли ки.
6.35 М/с «Кни га джун глiв».
7.00,  8.00,  9.00,  13.00,  15.00, 
18.00, 21.00, 23.15, 1.25 Но ви ни.
7.05,  8.05,  9.05,  12.00,  13.10, 
18.20, 0.30, 1.55 Сус пiль на сту-
дiя. Ма ра фон.
9.30 Т/с «Жi но чий рай».
11.25 Те леп ро даж.
15.10, 21.30, 23.55 UA:Спорт.
15.20  Ре алi тi- шоу  «Гран дi оз нi 
по до ро жi  аме ри кансь кою  за-
лiз ни цею».
16.30 Т/с «Мiс тер Сел фрiдж».
17.30 Бюд жет ни ки.
18.55, 22.15 Д/ц «Ди кi тва ри ни».
21.40 Схе ми. Ко руп цiя в де та лях.
0.00 #ВУК РАЇНI.

1 1+
6.30,  7.10,  8.10,  9.10  «Снi да нок 
з 1+1».
7.00,  8.00,  9.00,  16.45,  19.30 
ТСН:  «Те ле вi зiй на  служ ба  но-
вин».
9.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2020».
10.25  «Жит тя  вi до мих  лю дей 
2019».
11.20 «Од ру жен ня на ос лiп».
17.10 Т/с «Вi тер ко хан ня».
19.00 «Сек рет нi ма те рi али 2020».
20.30 Т/с «Кух ня».
22.10 Х/ф «Ве ли кий друж нiй 
ве ле тень».
0.25 Х/ф «Гер ку лес».

²ÍÒÅÐ

5.25 «Слiд ство ве ли... з Ле онi дом 
Ка невсь ким».
6.55, 14.25 «Реч док».
8.45,  18.00,  1.30  Ток- шоу  «Сто-
суєть ся кож но го».
9.45 «Ко рис на прог ра ма».
10.45 Т/с «Па нi Фа зi лет i її 
донь ки».
11.40 Т/с «Не вiд пус кай мою 
ру ку».
13.25 Т/с «Прек рас на Ра нi».
17.00  «Реч док.  Особ ли вий  ви-
па док. Фа таль на прис трасть».
20.00 «Под ро би цi».
21.00 «Реч док. Особ ли вий ви па-
док. Сi мей на хро нi ка».
22.00 «Слов’янсь кий ба зар у Вi-
тебсь ку 2020».
23.40 Т/с «Те ри то рiя кра си».

ICTV
5.40 Гро ма дянсь ка обо ро на.
6.30 Ра нок у ве ли ко му мiс тi.
8.45 Фак ти. Ра нок.
9.15, 19.25 Над зви чай нi но ви ни.
10.10 Сек рет ний фронт.
11.10, 13.20 Т/с «Рi шає Онiс
трат».
12.45, 15.45 Фак ти. День.
13.45, 16.20 Х/ф «Сфе ра».
16.55 Х/ф «Без меж ний об рiй».
18.45, 21.05 Фак ти. Ве чiр.
20.20 Ан ти- зом бi.
21.25 Т/с «Роз тин по ка же».
22.25 Т/с «Таємнi две рi».
23.35 Т/с «Ви ни щу ва чi».
1.20 Х/ф «Особ ли ва дум ка».

ÑÒÁ
5.15 Т/с «Ко мi сар Рекс».
9.00 Т/с «Ко ли мi вдо ма. Но ва 
iс то рiя».
11.00 «Зва же нi та щас ли вi - 9».
13.00 «Ва гiт на в 16».
14.10, 14.50 Т/с «Крi пос на».
14.30,  17.30,  22.00  «Вiк на- Но-
ви ни».
18.15 «Один за всiх».
20.15, 22.45 Х/ф «Iван Ва
силь ович змi нює про фе сiю».
22.55 Т/с «Вер бна не дi ля».
1.05 Т/с «Ан на де тек тив».
Òåëåêàíàë Óêðà¿íà

6.30, 7.10, 8.15 Ра нок з Ук раїною.
7.00,  8.00,  9.00,  15.00,  19.00, 
23.00 Сь огод нi.
9.30 Ре аль на мiс ти ка.
12.30 Т/с «Ви ходь те без дзвiн
ка».
14.30, 15.30 Т/с «Жi но чий 
лi кар  4».
20.10  Ток- шоу  «Го во рить  Ук-
раїна».
21.00, 0.00 Т/с «Ко рот ке сло
во Нi».
23.20 Слi да ми.
1.00 Х/ф «Пi гул ка вiд слiз».
1.30 Те ле ма га зин.
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Жіноча сила американської нації
« В о н и  з М і н и л и  С В і т » 

ц і к а В и н к и  7 - ї  С т о Р і н к и

СТВОРИЛИ ПАРФУМИ З АРОМАТОМ КОСМОСУ 
Компанія  «Omega  Ingredients»  у  співпраці  з  NASA  ви-

пустить парфум «Eau De Space» із запахом космосу. Аро-
мат  був  розроблений  на  основі  спостережень  астронав-
тів, які відзначали серед головних нот в ароматі космосу 
порох, малину, ром, горіле м’ясо  і метал. Тепер компанія 
«Eau de Space» отримала цей аромат і пропонує придбати 
його на платформі Kickstarter.

Формула парфуму «Eau de Space» була розроблена хі-
міком Стівом Пірсом десять років тому для підготовки кос-
монавтів  до  польотів.  Для  запуску  виробництва  першої 
партії аромату опублікували проєкт на Kickstarter. На мо-
мент написання статті вона зібрала трохи більше як 210 ти-
сяч доларів. Придбати флакон космічного аромату можна 
буде вже в жовтні цього року.
В ІНДІЇ ЧОЛОВІК НОСИТЬ МАСКУ ІЗ ЗОЛОТА 

Житель  індійського 
штату Махарашта Шан-
кар Кураде замовив со-
бі  захисну  маску  із  зо-
лота, яка важить майже 
2,5 кг.

«Ідея зробити золо-
ту маску спала мені на 
думку, коли я побачив 
людину в масці зі срі-
бла. Оскільки я люблю 
золото і носити важкі 
золоті ланцюги та персні, я вирішив: а чому б мені не носи-
ти золоту маску? Тоді я попросив місцевого ювеліра зро-
бити мені маску із золота», – розповів Кураде. 

Коштувала маска 3 870 доларів. У ній є невеликі отво-
ри, щоб можна було дихати.

«Що стосується її ефективності, ми знаємо, що самої 
маски недостатньо, ще необхідно дотримуватися дистан-
ції. Тому, виходячи на вулицю в золотій масці, я також на-
лежним чином дотримуюся заходів соціального дистанці-
ювання»,  –  пояснив  чоловік.  Він  також  розповів,  що  його 
вчинок привернув увагу місцевих жителів і преси.

«Я став центром уваги, коли в золотій масці вийшов на 
вулицю. Хоча захоплення моєї сім’ї золотом широко відомі 
в цьому регіоні, золота маска – це абсолютно нова річ, то-
му людям і було цікаво», – сказав Кураде.

у світі надзвичайного!

Щоб вона подіяла, достат-
ньо покласти кілька добре за-
сушених ягід чорниці під кили-
мок біля дверей.

Фітонциди, що містяться в 
чорниці,  роблять  її  потужним 
бактерицидним засобом – во-
на покращує стан хворого при 
дизентерії,  циститі,  діареї  та 
стафілококових інфекціях.

Чорниця  дуже  корисна  для 
зору. Недарма ж лікарі радять 
їсти  багато  чорниці,  адже  це 
справжній «скарб» для тих, хто 
погано  бачить:  вона  приско-
рює оновлення сітківки, покра-
щує очний кровообіг і зменшує 
втому  очей.  Утім,  навіть  тим, 
хто  на  зір  не  скаржиться,  цю 
ягоду  теж  треба  їсти  –  вона 
підвищує гостроту зору.

Крім  лікувальних  власти-
востей,  чорниці  часто  засто-
совують  у  догляді  за  зовніш-
ністю  –  маски  з  неї  покращу-

ють  колір  обличчя  та  розгла-
джують дрібні зморшки.

Чорнично-сметанна  маска 
має омолоджувальний ефект. 
Кілька  ягід  треба  розчавити 
дерев’яною  ложкою,  додати 
столову ложку сметани та на-
нести  на  обличчя  на  15  хви-
лин. Змити водою або тоніком 
із лимоном.

З усіх настоянок домашньої 
аптеки  настоянка  чорниці  — 
найнеобхідніша.  Готують  її 
так: 2-3 жмені чорниці кладуть 
у пляшку з горілкою. Що біль-
ше часу (навіть роками) насто-
юються ягоди, то краще діє ця 
лікарська настоянка.

Її  застосовують  від  шлун-
кових  розладів.  Доза  зале-
жить  від  ступеня  хвороби: 
найменша  –  10-12  крапель  на 
шматочок  цукру,  сильніша  – 
близько  30  крапель  на  шість 
ложок теплої води.

Сирн� �апіканк� � 
ягодам�

ІНГРЕДІЄНТИ:
домашній  сир  –  500  г,  ванільна 

есенція – 1 ч. л., цукор – 6 ст. л., бо-
рошно  –  1/4  чашки,  йогурт  –  200  г, 
яйця  –  2  шт.,  ягоди  і  фрукти  –  200-
300 г, мед (рідкий) за смаком.

Літо – час, коли можна досхочу ла-
сувати соковитими свіжими ягода-
ми та фруктами. А також додавати 
їх до різних страв, наприклад, до 
смачнючої й ніжної запіканки.

н а Р о Д н а  М Е Д и ц и н а

З давніх часів відомі магічні 
властивості чорниці – наші 
предки вважали, що вона 
оберігає будинок від нечи-
стої сили, чужої негативної 
енергії та непроханих гостей.

н а Р о Д н а  М Е Д и ц и н ан а Р о Д н а  М Е Д и ц и н а

СЕЗОН ЧОРНИЦЬ: 

Видатна американська громадська діячка, перша 
леді Америки, дружина президента США Франкліна 
Рузвельта і племінниця президента Теодора Руз
вельта Елеонора Рузвельт народилася 11 жовтня 
1884 року в місті НьюЙорк. 

У 1905 році Елеонора одружилася зі своїм далеким ро-
дичем  Франкліном  Делано  Рузвельтом.  Молодята  обла-
штувалися  в  будинку  сім’ї  чоловіка,  в  Гайд-парку  в  Нью-
Йорку.  Того  часу  Рузвельт  присвячував  себе  державній 
службі, Елеонора займалася сім’єю і вихованням дітей. За 
характером Елеонора була сором’язлива і любила само-
тність. Проте коли в 1921 році Франклін захворів на поліо-
мієліт, долучилася до суспільної роботи, щоб підтримува-
ти  зв’язок  чоловіка  зі 
світом політики.

У  1928  році  Фран-
кліна  Рузвельта  було 
обрано  губернатором 
штату  Нью-Йорк,  а  че-
рез чотири роки він пе-
реміг  на  президент-
ських  виборах.  Дружи-
на  президента  брала 
активну участь у русі за 
права  жінок,  за  мир  у 
всьому світі. У 1933 ро-
ці вперше в історії США 
Елеонора  Рузвельт 
провела пресконференцію як дружина президента.

На початку 1936 року була опублікована стаття Елео-
нори «Мій день», в якій перша леді країни привертала ува-
гу читачів до соціальних проблем. Того ж року вона стала 
членом профспілки Американської гільдії журналістів. Ра-
дикальні зміни в традиційній ролі, яка відводилася першій 
леді, зустріли різку критику з боку супротивників прези-
дента і його політики «Нового курсу». У 1941 році Елеоно-
ра Рузвельт була призначена заступницею міністра обо-
рони, і на цій посаді під час Другої світової війни здійсню-
вала поїздки до місць дислокації американських військ в 
Англії,  а  також  на  американські  бази  на  Тихому  океані,  в 
Австралії та Новій Зеландії.

У 1945 році, після смерті Франкліна Рузвельта, прези-
дент  Гаррі  Трумен  призначив  Елеонору  Рузвельт  пред-
ставницею США на Генеральній Асамблеї ООН. З 1945-го 
по 1951 рік вона очолювала Комісію Організації Об’єднаних 
Націй з прав людини. У 1950-х роках Елеонора Рузвельт, 
як і раніше, брала участь у політичному житті, була одним 
із  лідерів  ліберальної  фракції  Демократичної  партії.  У 
1961  році  на  прохання  президента  Джона  Кеннеді  знову 
стала однією з представниць США на 15-й сесії Генераль-
ної Асамблеї ООН.

Померла 7 листопада 1962 року в Нью-Йорку.

Марія Кривець, 26 років. 
Народилася в мальовничому 
поліському селі, живе в Черні
гові. Професійний масажист. 
Мріє відкрити свій SPAсалон. 
Любить активне дозвілля, по
дорожувати і плавати. Багато 
часу приділяє саморозвитку. 

Я  народилася  в  наймальов-
ничішому місці на планеті – в селі 
Клочків. Це недалечко від Черні-
гова  (Чернігівський  район.  – 
Авт.). Там протікає Снов  і я з са-
мого дитинства обожнювала ку-
патися  в  водах  цієї  прекрасної 
річки. В шкільні роки дуже люби-
ла  спорт,  їздила  на  різноманітні 
спортивні  змагання.  Полюбляла 
грати в футбол, настільний теніс, 
біг  і  шашки.  А  взимку,  звісно,  – 
лижі  та  санчата.  Гадаю,  це  й  за-
гартувало  до  примх  дорослого 
життя.

Нині розумію, яке ж фан
тастичне чарівне дитинство в 
нас було.  Це явний контраст 
між сучасними міськими ді
тьми. 

Вдячна  батькам  за  той  пері-
од. Взагалі ми родиною частень-
ко кудись їздили: то в ліс по яго-
ди, гриби та квіти, то на луг по сі-
но  на  підводі,  а  потім  – 
обов’язково купатися на річку. 

Батьки все життя займали
ся сільським господарством, 
але завжди знаходили час 
для того, щоб ми з братом від
чували їхні любов, турботу і 
підтримку. 

Після  школи  я  вступила  до 
Чернігівського  національного 
технологічного  університету. 
Вступила  на  держзамовлення  на 
кафедру «Соціальна робота». Ко-
ли  завагітніла,  то  з  батьком  моєї 
дівчинки  вирішили  одружитися. 
Було складно поєднувати навчан-
ня і виховання дитини, але завдя-
ки рідним, викладачам, куратору 
й  одногрупникам  –  я  впоралася. 
Дуже  вдячна  всім  за  підтримку. 
Це  дійсно  було  дуже  для  мене 
важливо. На 5-му курсі влаштува-
лася  на  роботу  в  Львівську  май-
стерню  шоколаду  офіціанткою. 
Вже тоді зрозуміла, що не хочу 
працювати за спеціальністю. 

Постійно думала над тим, 
куди ще піти б навчатися. Та
кож роздумувала над тим, що 
дійсно мені подобається ро
бити.

Згадала, що в дитячі роки по-
любляла  робити  масаж.  Коли 
працювала  в  кафе,  то  дівчатам 
також робила масаж. Тому і вирі-
шила  спробувати  пройти  курси. 

Вибухова життєва суміш Марії кривець

л Ю Д иЇї життя – вибухо-
ва суміш, спектр 
насичених неспо-
діванками і випро-
буваннями подій. З 
самого дитинства 
вона зарядилася по-
зитивною життєдай-
ною енергією руху і 
досі продовжує свій 
стрімкий шлях до 
перемоги. Сьогодні 
в рубриці «Люди» 
ви познайомитеся з 
чарівною, амбітною 
і цілеспрямованою 
чернігівкою Марією 
Кривець, яка чітко 
знає, чого хоче від 
життя, і головне – 
вміє досягати по-
ставленої мети.

Сказала  –  зробила.  І  тоді  чітко 
усвідомила,  що  хочу  займатися 
саме масажем. 

Отут і починається історія 
моєї мрії та мого життя. Коли 
закінчила курси класичного 
масажу, то одразу почала шу
кати роботу. Утім, лише в кіно 
мрії одразу здійснюються і 
життя б’є кольоровим водо
граєм. 

Певний  час  знову  довелося 
працювати в кафе (бариста).  І ли-
ше  згодом  мрія  починала  вима-
льовуватися  в  реальну  справу.  Я 
почала знову навчатися, отримала 
значно  більше  знань  із  анатомії, 
фізіології.  Почала  працювати  в 
фітнес-клубі «Kisel gum» масажис-
том.  Мені  дуже  подобалося  те, 
чим я займалася. Щоправда, було 
небагато  клієнтів.  Тому  згодом  я 
почала працювати сама на себе.

Почала розуміти, що слід 
ще навчатися та розвиватися. 
Треба було опановувати нові 
техніки. Не можна було стояти 
на одному місці. Потрібен був 
рух, дії, розвиток! 

Я почала активно вчитися, їз-
дила до Києва на семінари, тре-
нінги,  різноманітні  майстер-кла-
си.  Була  колосальна  динаміка. 
Іноді ставало так тяжко, що хоті-
лося на все плюнути і все кинути. 
Але мрія мене вела вперед. 

Я отримую неймовірне за
доволення від того, що можу 
допомогти людині виправити 
ї ї проблеми із здоров’ям. Зро
бити людину щасливішою і 
красивішою! Це реально дуже 
надихає і мотивує. 

Але не зупиняюся, не стою на 
місці. Хочеться ще розвиватися, 
вчитися,  досягати  ще  більшого. 
Моя  мрія  –  створити  свій  спа-
салон, у якому буде цілий спектр 
послуг для фізичного і душевно-
го  здоров’я.  Назву  свій  салон 
«Здоров’я». 

Кожному бажаю знайти 
свій життєвий шлях. Адже лю
дина щаслива лише тоді, коли 
знаходить себе і сенс життя! 

Спілкувався Павло Солодовник

ПРИГОТУВАННЯ:
Сир, яйця і цукор збийте в одно-

рідну пишну масу. Додайте йогурт  і 
ванільну есенцію, збийте. Потім до-
дайте борошно і знову збийте до од-
норідності. Маса повинна вийти до-
сить пишною.

Всипте в масу ягоди, перемішай-
те.

Масу викладіть у змащені верш-
ковим маслом формочки.

Запікайте  в  розігрітій  до  180°С 
духовці 40 хвилин.

Ягоди і порізані фрукти занурте в 
рідкий мед і викладіть на запіканки.

СМАЧНОГО! 

корисні властивості 
 для зору та шкіри
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ОВЕН (21.03-20.04). Сприятливий період 
для відпочинку на природі та влаштування особис-
того життя. Втім, про роботу теж забувати не варто. 
Однак  не  треба  намагатися  завоювати  репутацію 
працеголіка,  ваших  зусиль  не  оцінять.  Оригіналь-
ність і дипломатичність дозволять вам впоратися з 
багатьма  проблемами.  Будуть  вдало  складатися 
справи, що потребують творчого підходу. У вихідні 
зважайте на плани навколишніх. 

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Небажано брати-
ся за нові проєкти або давати згоду на участь у яки-
хось  авантюрах.  Будьте  обережніші,  є  небезпека 
переоцінити свої сили. Намагайтеся не втікати від 
відповідальності в робочих питаннях, не звалювай-
те на інших те, що треба зробити самому. У вихідні 
можлива переоцінка цінностей і розчарування в ко-
ханій людині. 

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). У вас вели-
чезна кількість цікавих  ідей  і нових планів, але не-
обхідно зосередитися на найбільш перспективних, 
тоді вдасться втілити їх у життя. У вас з’явиться но-
ве джерело доходу. Є ймовірність, що доведеться 
зайнятися  житловим  питанням.  Не  забувайте  про 
особисте життя, у цій сфері на вас чекають гранді-
озні зміни, причому на краще. 

РАК (22.06-23.07). Зверніть увагу на ро-
боту, зараз є шанс зміцнити свій авторитет. Багато 
часу  доведеться  присвятити  вирішенню  сімейних 
проблем, у вас буде активне особисте життя. Бажа-
но не планувати нічого серйозного. Вихідні – вдалі 
дні,  коли  можливі  зустрічі  з  приємними  людьми, 
розваги й походи в гості. 

ЛЕВ (24.07-23.08).  Кар’єрні  можливості 
порадують,  але  не  варто  демонструвати  перевагу 
перед колегами. Плідно пройдуть ділові зустрічі та 
переговори. Зустріч з новими цікавими людьми до-
поможе  розслабитися  й  повеселитися  від  душі,  а 
це  вам  необхідно.  У  вихідні  не  відмовляйтеся  від 
пропозиції піти в гості.  

ДІВА (24.08-23.09). Може завершувати-
ся важливий етап у вашій кар’єрі, не варто поспіша-
ти з прийняттям рішень. Ретельно зважте всі шан-
си. Не рекомендується різко реагувати на негатив-
ні висловлювання на вашу адресу, навіть зовсім не-
доречні.  Допомоги  та  підтримки  чекати  не  варто, 
розраховуйте тільки на себе. Можливі різкі перепа-

ди настрою. У вихідні можуть виникнути проблеми 
в особистому житті.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Ви не просто по-
винні, ви будете змушені доводити до завершення 
практично всі розпочаті справи. Можуть втілитися в 
життя навіть найбільш нездійсненні мрії. Головне – 
не  сумнівайтеся,  бо  все  залежить  від  вас.  Вихідні 
дні краще провести за містом, вдалині від метушні. 

СКОРПІОН (24.10-22.11). За можливіс-
тю  зведіть  обсяг  роботи  до  розумного  мінімуму  і 
більше відпочивайте. Ви й так отримаєте солідний 
прибуток. Важлива справа зажадає від вас надзви-
чайної зосередженості та швидкості дій. Однак по-
тім  добре  було  б  розслабитися  та  зайнятися  осо-
бистим життям. Це обіцяє вам чимало задоволень.

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12).  На  ваші  плечі 
ляже  місія  миротворця.  Прислухайтеся  до  голосу 
інтуїції,  можливо,  саме  вона  підкаже  вам,  як  діяти 
далі і яку мету поставити. Намагайтеся хоча б удати 
бурхливу діяльність, адже ви опинитеся в полі зору 
керівництва.  Не  варто  квапитися  з  нововведення-
ми:  вони,  звісно,  корисні,  але  наразі  несвоєчасні. 
Вихідні проведіть на пляжі. 

КОЗЕРІГ (22.12-20.01).  Сприятлива 
будь-яка трудова діяльність, ви готуватиметеся до 
чогось  важливого.  Впорядковуйте  свої  дії,  витра-
тивши  якийсь  час  на  планування,  і  вам  вдасться 
впоратися з усім без метушні. Робота буде резуль-
тативною,  це  позначиться  на  вашому  настрої  й 
усталить ваш авторитет. У заняттях і стосунках не-
обхідно виявити неспішність і холоднокровність. 

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Ви привертати-
мете увагу навколишніх добротою, мудрістю та щи-
рим бажанням прийти на допомогу у важку хвилину. 
Однак  не  дозволяйте  сідати  собі  на  шию.  Вдалий 
час для активних дій, ваша працездатність себе ви-
правдає. У вихідні краще не втручатися в дискусію, 
що  переростає  в  суперечку  близьких  людей,  адже 
однаково ваш голос не виявиться вирішальним. 

РИБИ (20.02-20.03). Вам, швидше за все, 
доведеться  цілими  днями  розгрібати  накопичені 
проблеми. Головне – не запускати поточних справ, 
інакше до кінця тижня вантаж стане непосильним. 
Початок тижня може поплутати всі плани й задуми, 
але  невдовзі  настане  прояснення.  Є  ймовірність 
обману  та  брехні.  Не  вірте  малознайомим  людям, 
та й давні приятелі можуть виявитися хитрими.

Кросворд 

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 2. Буфер. 6. Рол. 7. Она. 8. 
Казахстан. 9. Увал. 11. Юнак. 12. Орт. 13. Угар. 15. Ар-
ба. 18. Англосакс. 19. Нар. 20. Див. 21. Афіша.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ:  1.  Прикручування.  2. 
Блузка. 3. Фрахт. 4. Розтин. 5. Казнокрадство. 10. 
Лор. 11. Юта. 14. Ангара. 16. Руанда. 17. Гончі.

Відповіді до кросворда у номері № 28:
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Людмила Зіневич, керівник 
бібліотеки (Чернігів)

«У дворику бібліотеки стоїть банер безкоштов-
них курсів української мови. Проходить жінка, зда-
валось би, мудрого віку, років 60-ти, зупиняється, 
читає – і обурюється нецензурними словами. То це 

ж лише мовчазний банер як осиковий кілок діє. Проте значно 
частіше чую схвальні відгуки і слова вдячності».

Марина Вірко, голова громади (Плиски)
«Святкували Купала здавна по всій Україні, що-

правда, з певними регіональними відмінностями. 
Зазвичай цей день проводили на природі і присвя-
чували його святкуванню, магічним ритуалам, весе-
лощам, ворожінням і танцям біля багаття. Традицій-
но в Купальську ніч розпалювали вогнища і стрибали через них. 
Згідно з народним повір’ям, якщо перестрибне через вогнище 
закохана пара, що тримається за руки, – буде разом до кінця 
життя. Якщо стрибне дівчина, то збереже молодість і красу».

Катерина Литвин, заступник начальника 
управління культури і туризму (Чернігів)

«Центр села Левковичі Чернігівського району 
традиційно має майданчик для зібрань, тут тобі й 
сільська рада, і будинок культури, парк відпочинку 
й хрест. Саме він і привертає багато уваги, бо весь 
оповитий  стрічками й рушниками. А ще зони відпочинку. Таке со-
бі відчуття перебування у гостях в казці «Три ведмеді», але ж 
зручно. Смакування кави за таким столом і на такому стільці – 
одне задоволення! А ще, хочете повернутися спогадами в ра-
дянське минуле? Гойдалки в Левковичах саме для цього! Ми ка-
талися, ностальгічне відчуття щасливого дитинства повернуто».

Астрологiчний прогноз на 20 – 26 липня  2020 року

ХОЧЕТЕ ЩОСЬ 
ВИГІДНО ПРОДАТИ?
Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар? 

МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО! 
Тільки у нас БЕЗКОШТОВНІ 

оголошення по всій Чернігівській області.
Також ви можете привітати своїх 

близьких і рідних із днем 
народження, весіллям, річницею 

та іншими визначними датами!

ЧЕСНІ 
НОВИНИ

ЧЕРНІГОВА 
ТА ОБЛАСТІ

www.cheline.com.ua

оголошення та вітання приймаємо 
за номером телефону 073-091-97-07, 

а також поштою – 14000, м.Чернігів, а/с 37 
з позначкою «оГолоШеннЯ» на конверті.
можете також надсилати оголошення 

на електронну пошту: 
hotline@cheline.com.ua

« к у П и - П Р о Д а Й  і  Б л и з ь к и Х  П Р и В і та Й ! »
Продам ав

томобіль ВАЗ 
321063. Можна 
на запчастини. 
с. Южне, Ічнян
ський район. 

Тел. 0974228831.

Продам будинок у селі 
Мартинівка Ічнянського району. По
руч ліс, ставки, річка. Зручна тран
спортна розв’яз ка. Ціна договірна. 
Тел. 0685320031.

Продам автомобіль «Славута 
110307», 2001 року випуску. Пробіг – 
55 тис. км. У гарному стані. Ічня. Тел. 
0979913392.

Продам приватизовану земельну 
ділянку 10 соток з сараєм та недобу
дованим будинком, м. Ічня. Тел. 096
0853225.

Продам земельну ділянку в мальовни
чому місці – в селі Рокитне Бобровиць
кого району. 25 соток. І всього за 70 км 
від Києва. Прекрасна природа, чисте 
повітря. Поруч із ділянкою світло, газ, 
хороша дорога. Тел. 0930263618.

Продам двигун моделі ЗАЗ966 із 
коробкою передач. Ціна договірна.  
Тел. 0674606090. Микола.

Терміново продам добротний буди
нок у центрі с. Феськівка Менського 
району. 25 соток, сад. Опалення га
зове й пічне, є хлів, колодязь, два га
ражі. Тел. 0966190435, 096196
9639.

Продам приватизовану земельну 
ділянку 0,09 га під забудову з буді
вельними матеріалами,  м. Мена. 
Тел. 0932266074.

Продам віники березові для лазні. 
Сновськ. Tел. 0688160665.

Куплю стару газову колонку, холо
дильник, пральну машинку, радян
ський телевізор, радіодеталі та 
плати. Тел. 0931393022, 066
3080011.

Утрачений військовий квиток, вида
ний на ім’я Пилаєва Миколи Васильо
вича, 1968 року народження, вважа
ти недійсним.

« к у П и - П Р о Д а Й  і  Б л и з ь к и Х  П Р и В і та Й ! »« к у П и - П Р о Д а Й  і  Б л и з ь к и Х  П Р и В і та Й ! »

Тел. 0974228831.

ОГОЛОШЕННЯ: 
територія 

вашого успіху

Павло Солодовник, журналіст (Чернігів)
«Життєві перемоги і успіх не приходять до тих, 

хто палець об палець не вдаряє! Будьте успішними! 
Рухай те планету вперед і робіть світ кращим! За аб-
страктним, але омріяним поняттям УСПІХ насправ-
ді ховаються серйозні випробування, титанічна 

праця, критика, поразки, ризики, дисципліна і завзятість».

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ:  1.  Здивування,  здогад.  3.  Оди-
ниця  виміру  земельної  площі  в  Англії  та  Північній  Амери-
ці.  5.  Вираження  заперечення  співрозмовникові. 7.  Бог 
Сонця  —  один  із  головних  богів  у  давньоєгипетській  релі-
гії. 9. Частина одягу диякона, перев’язь, розшита хрестами, 
що одягається на ліве плече. 11. Положення в шаховій пар-
тії, за якого король, що перебуває під ударом фігури супро-
тивника, не може захиститися, і партія вважається програ-
ною.  13. Сьома  літера  грецької  абетки.  14.  Легкі  домашні 
або  спортивні  туфлі  переважно  без  підборів.  15.  Частина 
якого-небудь  твору,  збірки  творів,  видання,  яка  становить 
окрему книжку. 16. Чотирнадцята літера вірменської абет-
ки. 18. Група довгохвостих папуг. 19. Рос. авто. 20. Рідина, 
насичена  соком  тієї  речовини,  того  продукту,  що  в  ній  ва-
риться,  заварюється  і  т.  ін.  23.  У  релігійних  віруваннях  — 
творець, що створив світ і керує ним та вчинками людей. 25. 
Птах  ряду  голубоподібних  із  різнобарвним  пір’ям  та  вели-
ким волом. 28. Неосвітлений простір; темрява. 30. Органі-
зація  Об’єднаних  Націй.  32.  Сосновий  або  інший  хвойний 
ліс. 33. ... з вогнем. 34. Погана, мерзенна, підступна люди-
на. 35. Львівський автобусний завод. 36. Представник гру-
пи ймовірно слов’янських племен, що згадуються візантій-
ськими авторами з 4 ст. до початку 7 ст. 38. Частина збруї — 
ремені з вудилами та поводами, що їх надівають на голову 
коневі.  40.  Хутряне  взуття  з  м’якою  підошвою,  поширене 
здебільшого у народів Півночі та Сибіру. 41. Відгук на звер-
тання.  42.  Назва  останньої  літери  латинського  алфаві-
ту. 43. Міра земельної площі.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Споруджена в 19751985 рр. у Ра-
дянському  Союзі  Байкало-Амурська  залізнична  магі-
страль. 2. Той, хто охоче займається чим-небудь, кохається 
в чому-небудь. 3. Назва серії літаків авіаконструктора Анто-
нова.  4.  Сімнадцята  літера  грецької  абетки.  5.  Тиснява.  6. 
Ірландська республіканська армія. 8. Виборний або призна-
чений  ватажок  козацького  війська.  10. Особа,  яка  очолює 
вищий навчальний заклад. 12. Складна загадка або задача, 
для  розв’язання  якої  потрібна  кмітливість.  15.  Струнний 
щипковий  музичний  інструмент,  поширений  у  народів  Кав-

казу  та  Середньої  Азії.  17.  ...  Евальд  (естонський 
композитор). 21. Розділовий сполучник. 22. Гора в 
Західній Африці, на території Того. 24. У силабо-то-
нічному віршуванні — двоскладова стопа з наголо-
сом на другому складі. 25. Добре. 26. ... Ступка (ак-
тор).  27.  Річка  у  Польщі,  права  притока  Одри.  29. 
Фермент,  який  міститься  у  тваринних  і  рослинних 
організмах і забезпечує гідроліз і синтез жирів. 31. 
Один із найдавніших християнських образів. 35. По-
росла травою та кущами лука, що використовується 
як пасовисько й сіножать. 37. Закрите або напівза-
крите  приміщення,  спеціально  пристосоване  для 
навчальної й тренувальної стрільби з ручної вогне-
пальної та пневматичної зброї. 39. Стара назва літе-
ри «а». 40. Первісна назва звука «с» в григоріанській 
сольмізації, яку пізніше замінив склад «до».


